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4 Referendare * 
 

Über uns 
Im TLBG wird die geodätische Fachkompetenz der Thüringer 
Landesverwaltung gebündelt. Wir sind verantwortlich für die 
Bereitstellung von landesweiten Geobasisdaten der 
Landesvermessung und des Liegenschaftskatasters sowie 
der Geofachdaten der amtlichen Wertermittlung und der 
städtebaulichen bzw. ländlichen Bodenordnung. Damit 
schaffen wir Transparenz, Rechtssicherheit und eine Basis für 
moderne, datenbasierte Entscheidungen in Thüringen. 

Beginn: 1. Oktober 2026 

Kapazität: 4 Ausbildungsplätze 

Einsatzorte: an einem unserer Standorte (s. oben); der 
gewünschte Einsatzort wird nach 
Möglichkeit berücksichtigt 

Das bieten wir 

 Verbeamtung auf Widerruf für die Zeit der 
Ausbildung 

 bei gutem Abschluss und persönlicher Eignung wird 
eine Übernahme angestrebt 

 30 Tage Urlaub im Kalenderjahr, 24.12. und 31.12. 
dienstfrei 

 flexible Arbeitszeiten 

 monatliche Vergütung in Höhe von 1 743,92 EUR 
(Stand 01.02.2025) 

 behördliche Fort- und Weiterbildungsmaßnahmen 
nach Übernahme 

 vermögenswirksame Leistungen 

 

Das erwartet Dich 
 2 Jahre Ausbildung 

 Allgemeine und fachbezogene Verwaltungsseminare 

 Liegenschaftskataster und Ländliche Neuordnung 

 Fachexkursionen 

 Interdisziplinäre Seminare mit Ministerien, Kommunen 
und Gerichten 

 

Das bringst Du mit 

 Master-, Diplom- oder vergleichbaren auch 
ausländischen Abschluss an einer Universität, 
technischen Hochschule oder an einer 
gleichstehenden Hochschule in der Fachrichtung 
„Vermessung / Geodäsie“, „Vermessung / 
Geodäsie und Geoinformation“ oder in einem 
gleichwertigen Studiengang 
zwingend erforderliche Module: 
Vermessungskunde, Bodenordnung, Landes-
vermessung und Liegenschaftskataster 

 Erfüllung der gesetzlichen Voraussetzungen für die 
Berufung in das Beamtenverhältnis

Bewirb Dich jetzt und gestalte mit uns die Zukunft der Geoinformation! 
  

 

 

 Einsatzorte: 
Artern, Erfurt, Gera, Gotha, Leinefelde- 
Worbis, Meiningen, Pößneck, Saalfeld, 

Schmalkalden, Zeulenroda-Triebes 

 Bewerbungsfrist: 
 15.08.2026 

 Kapazität: 
 4 Ausbildungsplätze 
 

 Stellenausschreibung 
 Laufbahnausbildung Referendariat 2026 



 

 

Hinweise zu Deiner Bewerbung 

Bei ausländischen Bildungsabschlüssen ist der Nachweis der Gleichwertigkeit mit einem deutschen Abschluss sowie eine 
beglaubigte Übersetzung erforderlich. Informationen dazu erhältst Du unter: 
https://wirtschaft.thueringen.de/wissenschaft/anerkennung 
Bis zum Ende der Bewerbungsfrist ist der Nachweis über die persönliche Anerkennung des Bildungsabschlusses den 
Bewerbungsunterlagen beizufügen, ansonsten kann keine Berücksichtigung des Abschlusses erfolgen. Eine Kostenübernahme 
durch das TLBG für die Anerkennung erfolgt nicht. 
Ausreichende Kenntnisse der deutschen Sprache (mindestens „Sprachniveau B2“ des Gemeinsamen Europäischen 
Referenzrahmens für Sprachen (GER)) sind unabdingbar, d. h. Bewerbungsvoraussetzung und nachzuweisen.  
 

 

Wir haben Dein Interesse geweckt? 
Dann sende uns Deine Bewerbung mit mindestens Bewerbungsschreiben, tabellarischem Lebenslauf, Kopie des letzten 
Halbjahres- und Jahreszeugnisses und ggf. Praktikumsnachweise unter Angabe des Betreffs „Laufbahnausbildung 
Referendariat 2026“ ausschließlich als PDF-Dokument an: 

bewerbung@tlbg.thueringen.de 

Alternativ kannst Du Deine Unterlagen per Post übersenden: 

Thüringer Landesamt für Bodenmanagement und Geoinformation 
Personalreferat 

Hohenwindenstraße 13 a 
99086 Erfurt. 

 

 

Du hast noch Fragen zur Bewerbung? 
Dann wende Dich gern an Herrn Pschribülla: 

Telefon: 0361 57 4176-742 
E-Mail: bewerbung@tlbg.thueringen.de 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*Aus Gründen der besseren Lesbarkeit wird auf die gleichzeitige Verwendung der Sprachformen männlich, weiblich und divers (m/w/div) 
verzichtet. Sämtliche Personenbezeichnungen gelten für Personen jeglicher Geschlechtsidentität. 

Hinweise zum Datenverkehr und Datenschutz 

Bei Übermittlung der Bewerbung per E-Mail wird darauf 
hingewiesen, dass durch das TLBG der Zugang für den Empfang 
verschlüsselter E-Mails noch nicht eröffnet ist, somit die 
Vertraulichkeit der Information für den Übertragungsweg nicht 
gewährleistet werden kann und Du daher das Risiko einer 
unbefugten Kenntnisnahme durch Dritte selbst trägst. Dein
Einverständnis zur Überprüfung der E-Mail und der Anhänge auf 
schädliche Codes und Viren wird bei der Nutzung der E-Mail-
Kommunikation vorausgesetzt. Die übersandten Unterlagen 
können nur als PDF-Dokument akzeptiert werden. Anhänge 
anderer Dateiformate oder als ZIP-Archiv sowie Links oder 
QR-Codes zum Nachladen weiterer Dokumente werden aus 
IT-Sicherheitsgründen nicht berücksichtigt. 

Informationen zur Verarbeitung personenbezogener Daten 
im Bewerbungsverfahren sind im Dokument „Bewerber-
Information DSGVO“ unter 
https://tlbg.thueringen.de/datenschutz 
abrufbar. Auf Wunsch übersenden wir Dir eine Papierfassung.  

Weitere Hinweise 

Die Gleichstellung aller Beschäftigten ist uns wichtig. Bewerbungen 
unabhängig von kultureller und sozialer Herkunft sowie Alter, 
Religion, Weltanschauung, Behinderung oder sexueller Identität
sind willkommen.  

Bewerbungen von Schwerbehinderten und ihnen Gleichgestellten 
werden bei gleicher Eignung entsprechend den gesetzlichen 
Bestimmungen bevorzugt berücksichtigt. Bitte weise uns in Seiner
Bewerbung auf eine eventuelle Schwerbehinderung hin und füge 
entsprechende Nachweise bei. 

Eine Vollzeitbeschäftigung wird angestrebt. Unter Berücksichtigung 
der dienstlichen Erfordernisse ist die Tätigkeit auch für eine 
Teilzeitbeschäftigung geeignet. Inwieweit einem Teilzeitwunsch, 
insbesondere im Hinblick auf Lage und Umfang der Teilzeit, 
entsprochen werden kann, ist im Einzelfall zu prüfen.  


